

10省份火电企业全面亏损

中电联预警:一些电厂无钱买煤

本报讯 中国电力企业联合会(中电联)10月29日发布报告显示,上网电价较低的煤炭生产大省的火电企业亏损情况更加严重并在继续恶化:中部六省、山东省火电继续全部亏损,东北三省火电企业新加入亏损大军,使得10个省份的火电企业出现全面亏损。

这是一场火电行业的普遍危机。一方面是节能减排的硬性

指标,另一方面则是长期以来“市场煤、计划电”机制下,火电企业话语权的丧失。

“煤炭价格同比继续上涨,是利润下降、经营压力加大的根本原因。目前全国市场电煤价格高位波动,市场煤价同比上年同期上涨超过100元/吨,五大电力集团到厂煤单价平均上涨超过15%,经营压力巨大。”上述中电联人士表示,9月底全国统调库存6059万

吨,仅可用19天。有的电厂已无钱买煤。

事实上,煤炭价格已占到火电企业成本的70%左右,自2003年以来,我国煤炭价格持续上涨,秦皇岛5500大卡煤炭累计上涨超过150%,而销售电价涨幅仅上涨32%。

“中东部地区火电亏损情况严重,主要原因是河南、山西、安徽等坑口电厂历来上网电价偏

低,而近年来煤炭市场化,国家三令五申炸掉一些存在安全隐患的小煤矿以及外运煤炭运输成本的增加都导致煤炭价格上涨幅度较大。”北京群鹰投资有限公司总经理韩晓平认为,由于煤炭探明储量有限,煤炭开采量逐渐增加而开采成本愈来愈高,火力发电的成本(燃料成本)将继续不断上升。

(据《南方都市报》)

中国连锁经营协会:零售业呈多元化趋势

新华社北京11月1日专电(记者 雷敏) 中国连锁经营协会近日发布的一项调查显示,后危机时代我国区域零售企业的发展战略已从传统的商品销售获利模式,向关联产业多元化趋势发展,主要表现在传统商超和百货业态开始涉足商业地产领域等五个方面。

调查显示,当前我国零售业的多元化发展趋势主要表现为:

一是在传统商超和百货业态的基础上,开始涉足大型商业综合体和社区商业中心等商业地产领域;

二是针对不同区域市场消费者特点,实行细分自有品牌发展策略,尤其是在高端市场和折扣店领域表现突出;

三是加快建立电子商务与实体店相结合的销售模式,期望成为未来效益的新增长点;

四是供应链管理向上游延伸,大型物流配送中心建设,原产地采购,改善供应商合作模式等,将更加巩固主业核心竞争力;

五是区域零售企业间并购将成为热点,未来还会涉足金融领域。

据了解,为探讨多元发展时代如何提高企业协同管理能力,11月4日在南京召开的“第12届中国连锁业会议”将主题定为“探寻多元零售时代新价值源”,会议还将与德勤联合发布当前零售业发展趋势报告。

数家城商行 谋划上市

本报讯 权威人士日前表示,对于城市商业银行上市涉及股东人数超过200人问题,银监会已和证监会达成共识,以新《公司法》实施为界,2006年以前股东超过200人的可以申报IPO材料。其他公司申请上市,必须先清理超限股东。

权威人士表示,由于城商行大多由城市信用社重组而来,在合作制向股份制转换过程中,股东人数普遍超过200人,例如有意上市的上海银行、杭州银行、大连银行、盛京银行、重庆银行股东人数目前均远远超过200人。基于城商行股权结构特殊的历史背景,监管部门对城商行200人股东问题予以特批放行。

(据《中国证券报》)

“蒜你狠”助推农产品出口

广交会山东农产品价格普涨

本报济南11月1日讯(记者 崔滨) 以农产品和轻工产品为主的第108届广交会三期10月31日开幕。记者从山东省商务厅了解到,受国内外气候、通胀及成本上升等因素影响,我省大蒜、生姜、苹果等农产品延续了三季度以来的价格上涨趋势,行情一路看涨。

山东省商务厅1日公布的前三季度全省农产品出口数据显示,全省农产品出口88.3亿美元,同比增长28.2%,占

全省出口的11.8%。省商务厅人士分析,出口额增长的原因,主要是价格大幅上涨,例如大蒜出口量并没有明显放大,但出口额达到11.9亿美元,增长1.4倍;同样,蔬菜也在价格上涨的带动下,出口24.6亿美元,增长66.3%。

在出口市场方面,受益于东盟自由贸易区政策,我省农产品对东盟出口11.2亿美元,同比增长45.1%;另外,今年韩国的农产品歉收使得我省对韩出口8.3

亿美元,增长28.9%。

以农产品和轻工产品为主的第108届广交会三期,是未来农产品出口价格的风向标,来自交易会一线的洽谈成交迹象显示,我省农产品出口眼下已经是“涨”声一片。

“除了大蒜保持高位,生姜、蔬菜、稻米、淀粉等都大幅上涨,苹果都涨了20%,梨也涨了20%。”参加广交会的山东万兴食品有限公司业务代表李红涛说。

而另外一些参展的山东农产品企业表示,农产品的价格走势还将继续。山东塔林食品有限公司社长曲学磊分析,包括气候灾害造成多国大宗农产品普遍减产,美元贬值以及国内农产品炒作等在内的国内外复杂因素,是造成这波农产品价格普涨的综合原因。目前,不少农产品的国内售价已经高于出口报价,预计到明年8月之前我国农产品价格难以回调。

声音

世行分析:

大宗农产品涨价是全球性的

本报综合报道 近来,绿豆、大蒜、苹果,各类食品价格飞涨的消息不绝于耳。事实上,涨价不仅发生在中国,全球基本食物都在涨价。

澳大利亚的《悉尼先驱晨报》10月30日报道称,极端天气及市场投机力量影响了全球基本食品价格,以色列的西红柿、韩国的大白菜,中国的大蒜及巴基斯坦的面包价格,都已达到史上最高。英国《卫报》引用世界银行的话说,现在粮价、菜价还不是最高的,未来两年内将达到最高点。

数据显示,过去半年来,全球小麦和玉米价格已涨了57%,大米涨了45%,糖涨了55%,大豆价格涨到过去16个月来的最高值。

路透集团旗下的杰富瑞金融公司的数据显示,最近几周内,全球肉价涨到20年来的最高值。同时,食用油价格上涨近20%,食糖上涨55%。这些大宗农产品价格上涨直接导致下游产业链的价格上涨,面包、蛋糕、巧克力、饼干价格纷纷上涨,有的企业采取不涨价但减量的做法来减少成本。

世界银行日前表示,肉、糖、大米、小麦等世界主要食品价格波动预计将持续5年。英国《卫报》以《物价涨到顶,可预见全球性粮食危机》为题的报道中引用世行的话说,现在粮价、菜价还不是最高的,未来两年内将达到最高点,现在就可预见全球性粮食危机。

(据《法制晚报》)

专家:

投机行为推动农产品涨价

花旗银行亚太区首席经济学家、中国研究部主管沈明高10月30日表示,近期国内农产品价格一个泡沫接一个泡沫,这是很少见的情况。目前来看,就国内农产品价格而言,流动性因素影响比重较大,更大程度上是粮食投机推动了农产品的价格波动。



肝病专家——麻凯教授



中国农工民主党员,潍坊市政协委员,中华人民共和国卫生部专家,山东麻凯肝病研究所(原山东肝病研究所)所长,中国老教授协会会员,医药专业委员会名誉理事,山东省中医药大学兼职教授,潍坊市社会科学界联合会副会长兼秘书长,2007年被评为“潍坊市卫生科技工作者”,并荣获三等功。

麻凯教授研制的“软缩肝

脾,调节人体蛋白比例和治疗乙肝、丙肝、肝硬化、脂肪肝及癌症”的科研成果,首家通过全国著名肝病专家鉴定,鉴定结论是:不成果“对人体无毒副作用,且疗效优于其他治疗肝病的药物,居国内领先地位,达到国内先进水平”。

该成果使肝硬化患者在2-6个月内达到抗纤维化(解除肝硬化)的目的,并能使巨大的脾

脏回缩趋于正常,填补了肝硬化不可逆转和脾大脾亢不能切除的世界医学空白。

1996年2月,11月和1998年10月,麻凯教授作为山东省唯一的特邀专家,三次受邀到京参加中外著名医学专家举行的大厦义诊活动,引起了很大轰动。

麻凯教授,出身于医学世家,他研制的软缩肝脾、调节人体蛋白比例和治疗乙肝、丙肝、

肝硬化腹水和癌前中期患者的系列新药,治疗效果显著,鉴于麻凯教授在肝病方面的重大贡献,他所创建和领导的肝病研究所,先后被潍坊市人民政府、市科委、市老龄委授予了市“优秀民营科技机构”、“优秀科研机构”和“星级科技企业”等称号。

治肝病找麻凯,花钱少,疗效快。

山东麻凯肝病研究院

◆地址:山东省潍坊市高新区金马路(东明中学南100米) 电话:0536-882079 传真:0536-8883373 邮编:261061
 ◆潍坊市肝病研究所 地址:山东潍坊市白玉山(汽车站西50米) 电话:0536-6210073 邮编:262200
 ◆安丘麻凯中医门诊部 地址:市北区新安北路与莲花山西路交叉路口向北40米处 电话:0536-4934799 4934708 邮编:262123
 ◆网址:www.gpb120.com www.makail20.com 专家热线:13706461308 ◆电子信箱:gpb120@163.com
 具备医保资格的医疗机构,有合作意向者可联系。